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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το πρακτικό της αρ. 15/2021  

τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης 

 
Αριθμ. Απόφασης 162/2021 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση του Σχεδίου Κανονιστικής Πράξης –Απόφασης για τη χορήγηση θέσεων 
στάθμευσης οχημάτων ΑμεΑ (για ατομική χρήση) Δήμου Κατερίνης 
 
     Στην Κατερίνη, 23 Ιουνίου 2021, ημέρα Τετάρτη, ώρα 19:00, συνήλθε  σε τακτική συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη για 
λόγους προστασίας της ατομικής και δημόσιας υγείας, το Δημοτικό Συμβούλιο Κατερίνης, σύμφωνα με την ΠΝΠ της 11-
3-2020 (ΦΕΚ 55/Α΄/11-3-2020) «Κατεπείγουσες διατάξεις για τη λειτουργία Δήμων και Περιφερειών κατά τη διάρκεια 
της λήψης μέτρων αποφυγής της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19», την αριθμ πρωτ: 18318/18.3.2020 εγκύκλιο του 
ΥΠΕΣ, και την αριθμ. πρωτ: 77233/13.11.2020 εγκύκλιο 426 του ΥΠΕΣ (ΑΔΑ: 6ΩΚΛ46ΜΤ6-ΥΔ4), ύστερα από την 
αριθμ. οικ. 18173/18.6.2021 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που στάλθηκε σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους 
καθώς και σε όλους τους προέδρους των Κοινοτήτων. 
Στη συνεδρίαση παρέστη ο αναπληρωτής Δημάρχου, που ορίστηκε με την αριθμ. οικ. 35277/2.9.2019 απόφαση 
Δημάρχου, Γεώργιος Νταντάμης. Ο Δήμαρχος Κωνσταντίνος Κουκοδήμος που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της 
παρ. 6 του άρθρου 67 ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε και ισχύει με εκείνες της παρ. 6 του άρθρου 74 του ν. 
4555/2018, απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους. 
     Διαπιστώθηκε η ύπαρξη νόμιμης απαρτίας, δεδομένου ότι από τα σαράντα ένα (41) μέλη, βρέθηκαν παρόντα 
τριάντα τρία (33): 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

1 Αναγνώστου Αθανάσιος 18 Νταντάμης Γεώργιος 

 
2 Αναστασιάδης Θωμάς 19 Νταντάμης Ιωάννης 

 

3 Βαϊνάς Δημήτριος 20 Παπαγεωργίου Ουρανία 

 

4 Γεωργιάδης Μιχαήλ 21 Παπαδόπουλος Ευγένιος 

 

5 Γκούνας Αθανάσιος 22 Πούλιου  Ασημίνα 

 

6 Γραμματικόπουλος Κωνσταντίνος 23 Συμεωνίδης Ιωάννης 

 

7 Καρυπίδης Σάββας 24 Τερζίδου Μαρία 

 

8 Κατανάς Νικόλαος 25 Τερζόπουλος Θεοφάνης 

 

9 Κεραμιδιώτης Ευστάθιος 26 Τσιαλός Γεώργιος 

 

10 Κυριακίδης Γεώργιος 27 Τσιαμπέρας Νικόλαος 

 

11 Λιακόπουλος Αθανάσιος 28 Τσιουκάνης Κωνσταντίνος 

 

12 Λιακόπουλος Απόστολος 29 Τσουπέης Νικόλαος 

 

13 Μακρίδης Νικόλαος 30 Φιλοκώστας Κωνσταντίνος 

 
14 Μακρίδου  Παρθένα 31 Φώτης Ορέστης 

 

15 Μορφακίδης Δημήτριος 32 Χαρισσοπούλου Στεργιανή 

 

16 Μπαρμπαγεωργόπουλος Αθανάσιος 33 Χριστοφορίδης Σταύρος 

 

17 Μπεϊνάς Ιωάννης   
 

 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

1 Δρούγκας Φώτιος 

2 Ίτσιος Γεώργιος 

3 Κήπου Ευάγγελος 

4 Λεμονόπουλος Χρήστος 

5 Μπουσνάκης Αστέριος 

6 Ντόντης Λάζος 

7 Παπαζιώγας Νικόλαος 

8 Χιονίδης Σάββας 
 
Από τους προέδρους των Κοινοτήτων του Δήμου Κατερίνης που όλοι κλήθηκαν νόμιμα, δεν συμμετείχε κανείς. 

     Το θέμα 24 συζητήθηκε πρώτο και το θέμα 11 δεύτερο, μετά από τη σύμφωνη γνώμη των μελών του Δ.Σ. 
     Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και για το ...18ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη των 
μελών: 
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Ι. Την 117/2021 απόφασης της της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Κατερίνης με θέμα: Εισήγηση  στο Δημοτικό 
Συμβούλιο για  την έγκριση  του Σχεδίου Κανονιστικής Πράξης –Απόφασης για τη χορήγηση θέσεων στάθμευσης 
οχημάτων ΑμεΑ (για ατομική χρήση) Δήμου Κατερίνης. 
 
ΙΙ. Το Σχέδιο κανονιστικής πράξης-απόφασης για τη χορήγηση θέσεων στάθμευσης οχημάτων ΑΜΕΑ (για ατομική 
χρήση).Δήμου Κατερίνης 
 
ΙΙΙ. Τις αποφάσεις των Κοινοτήτων Κατερίνης (26/2021), Φωτεινών (5/2021), Σεβαστής (1/2021), Κορινού (10/2021), 
Μοσχοχωρίου (1/2021), Ν. Τραπεζούντας (1/2021), Μηλιάς (12/2021), Ελατοχωρίου (4/20210), Λόφου (6/2021), Εξοχής 
(3/2021), Καλλιθέας (9/2021), Π. Κεραμιδίου (4/2021), Καταλωνίων (4/2021), Κούκου (1/2021), Βρίας (1/2021), 
Γανόχωρας (3/2021), Α. Αγίου Ιωάννη (2/2021), Περίστασης (6/2021), Ρητίνης (2/2021), Παραλίας (6/2021),Τριλόφου 
(3/2021), Κάτω Αγίου Ιωάννη (4/2021), Σβορώνου (1/2021), Αρωνά (7/2021), Αγίου Δημητρίου (1/2021), Λαγοράχης 
(9/2021), Ελάφου (1/2021), Μοσχοποτάμου (5/2021), Νεοκαισάρειας (4/2021).   
 
     Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το θέμα σε ψηφοφορία. 
     Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω και τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε 
από εκείνες του άρθρου 72 του ν. 4555/2018, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α   
 
           Εγκρίνει το Σχέδιο Κανονιστικής Πράξης –Απόφασης για τη χορήγηση θέσεων στάθμευσης οχημάτων ΑμεΑ 
(για ατομική χρήση) Δήμου Κατερίνης ως ακολούθως: 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΑΞΗΣ-ΑΠΟΦΑΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΑμεΑ (για ατομική χρήση)                                            

ΔΗΜΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 
 
Πρόκειται για θέσεις ατομικού χαρακτήρα (ονομαστικές)  που παραχωρούνται από το Δήμο Κατερίνης για εξυπηρέτηση 
των εν λόγω δικαιούχων στην κατοικία και κατά περίπτωση (σε ειδικές συνθήκες) στην εργασία τους. Δικαιούχοι είναι 
όσοι έχουν Δελτίο Στάθμευσης για ΑμεΑ του ΠΔ 241/2005 και η διάρκεια παραχώρησης της θέσης είναι 3 έτη. 
 
ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
 
1) Αντίγραφο του Δελτίου Στάθμευσης για ΑμεΑ του ΠΔ 241/2005, το οποίο είναι σε ισχύ. 
 
2) Πρόσφατη απόφαση της αρμόδιας Υγειονομικής Επιτροπής (υγειονομική γνωμάτευση αναπηρίας ΚΕΠΑ) με 
προσδιορισμό της αναπηρίας. 
 
3) Φωτοαντίγραφο συμβολαίου ιδιοκτησίας του ακινήτου ή του μισθωτηρίου συμβολαίου σε περίπτωση ενοικίασης. 
Στην περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος φιλοξενείται από συγγενικό πρόσωπο, θα προσκομίζεται αντίγραφο 
φορολογικής δήλωσης. 
 
3) Αντίγραφο Άδειας κυκλοφορίας οχήματος (το οποίο να είναι ίδιο με αυτό που αναγράφεται στο δελτίο στάθμευσης 
για ΑμεΑ). 
 
4) Αντίγραφο Άδειας οδήγησης του οδηγού του παραπάνω αυτοκινήτου, όπως καθορίζεται στο δελτίο στάθμευσης για 
ΑμεΑ.  
 
5) Αποδεικτικό στοιχείο μόνιμης κατοικίας (ενδεικτικά αναφέρεται πρόσφατος λογαριασμός ΔΕΗ,ΟΤΕ, ΕΥΔΑΚ, κλπ). 
Στην περίπτωση που ο ενδιαφερόμενος φιλοξενείται από συγγενικό πρόσωπο, θα προσκομίζεται υπεύθυνη δήλωση 
αυτού που τον φιλοξενεί. 
 
6) Υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου στην οποία να δηλώνονται τα κάτωθι: 
α) ότι ο ενδιαφερόμενος ή άλλο μέλος της οικογένειας του δε διαθέτει θέση στάθμευσης σε πρασιά, πυλωτή, κλειστό 
χώρο στάθμευσης ή ακάλυπτο χώρο της οικίας του, 
β) ότι δεν έχει ζητηθεί θέση στάθμευσης σε άλλη περιοχή  
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γ) ότι θα ενημερώνει την Υπηρεσία για οποιαδήποτε μεταβολή που έχει να κάνει με τη χορήγηση της θέσης για το 
διάστημα παραχώρησης   
δ) ότι η θέση στάθμευσης δεν αποτελεί ιδιοκτησία του δικαιούχου επί δημοσίου ή ιδιωτικού χώρου, δεν έχει κανένα 
δικαίωμα χρήσης της πέραν της στάθμευσης του δηλωθέντος οχήματος και ότι δεν μεταβιβάζεται σε τρίτους. 
ε) ότι έλαβε γνώση από τις αρμόδιες αρχές ότι η Τεχνική Υπηρεσία μπορεί να καταργήσει, να  μεταφέρει ή να 
τροποποιήσει τη θέση, για τη βέλτιστη εξυπηρέτηση των Δημοτών και ότι σε περίπτωση απώλειας της θέσης 
στάθμευσης ο Δήμος θ αφαιρέσει τη σχετική σήμανση. 
 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ ΑμεΑ 
 
1) Ο ενδιαφερόμενος (δικαιούχος ή άλλο άτομο προς εξυπηρέτησή του, όπως καθορίζεται στο Δελτίο Στάθμευσης 
ΑμεΑ) καταθέτει αίτηση στο Δήμο, συνοδευόμενη από τα προαναφερόμενα δικαιολογητικά. 
 
2) Το Τμήμα Αδειοδοτήσεων της Τεχνικής Υπηρεσίας εξετάζει την πληρότητα και νομιμότητα των δικαιολογητικών, 
διενεργεί αυτοψία προκειμένου να καταγραφούν τυχόν δεσμεύσεις στάθμευσης ή άλλοι περιορισμοί (π.χ. συνθήκες 
κυκλοφορίας και στάθμευσης στο Ο.Τ. και στα όμορα που διαμένει το ΑμεΑ.) και, 
2.1) εφόσον τα δικαιολογητικά είναι πλήρη εισηγείται στην Επιτροπή Ποιότητα Ζωής για την παραχώρηση της θέσης 
στάθμευσης, ύστερα από τη γνώμη του Προέδρου της οικείας δημοτικής ενότητας. 
2.2) εάν διαπιστωθούν ελλείψεις, ενημερώνεται εγγράφως ο ενδιαφερόμενος ότι δεν πληρεί τους όρους της 
παραχώρησης και ζητείται η συμπλήρωση του φακέλου μέσω συμπληρωματικής αίτησης προκειμένου να 
επανεξεταστεί το αίτημά του. 
 
3) Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής λαμβάνει την απόφαση στην οποία θα αναφέρεται η ισχύς της παραχώρησης 
(ημερομηνία λήξης του δελτίου στάθμευσης για ΑμεΑ). Επίσης θα αναφέρεται ότι μετά τη λήξη του Δελτίου η 
παραχώρηση αποκλειστικής θέσης στάθμευσης παύει να ισχύει. 
 
4) Εφόσον η παραχώρηση Θέσης Στάθμευσης γίνεται σε δρόμο του Β.Ο.Δ. (ΦΕΚ 701/Δ/1990) η απόφαση θα 
στέλνεται με ευθύνη του Τμήματος Αδειοδοτήσεων στη Δ/νση Οδικών Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών, 
Μεταφορών και Δικτύων για έγκριση προκειμένου να εκδοθεί Αστυνομική Απόφαση σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 52 του ΚΟΚ, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 
5) Μετά τη λήψη της απόφασης παραχώρησης της θέσης η Τεχνική Υπηρεσία προχωρά στην τοποθέτηση της 
κατακόρυφης και οριζόντιας σήμανσης βάσει των συγκεκριμένων προδιαγραφών που ισχύουν προκειμένου να 
υλοποιηθεί η απόφαση της Ε.ΠΟΙ.ΖΩ..  
 
6) Η απόφαση Ε.ΠΟΙ.ΖΩ κοινοποιείται στην Αστυνομία με ευθύνη της Τ.Υ. 
 
Διαστάσεις-Προδιαγραφές θέσης 
 
Οι αποκλειστικές θέσεις ΑμεΑ έχουν διαστάσεις 5.00Χ3.50 μέτρα (με τη μεγάλη πλευρά παράλληλη στο πεζοδρόμιο) ή 
αν δεν είναι εφικτό 5.00Χ3.00 μέτρα. Όταν ο δικαιούχος εξυπηρετείται από όχημα τύπου βαν με ράμπα, οι διαστάσεις 
της θέσης είναι 4.50Χ6.60 μέτρα. Οι θέσεις διαφοροποιούνται από το οδόστρωμα με κίτρινη διαγράμμιση και το διεθνές 
σύμβολο πρόσβασης στο κέντρο. Η κάθετη σήμανση γίνεται με πινακίδες P-72, Πρ-4α (Αρχή ισχύος πινακίδας) και Πρ-
4γ (Τέλος ισχύος πινακίδας).  
 
Λοιποί όροι παραχώρησης θέσης 
 
1) Η παραχώρηση της θέσης ισχύει για 3 έτη. Όταν λήγει το Δελτίο Στάθμευσης για ΑμεΑ, ή τα 3 έτη  της 
παραχώρησης, η θέση καταργείται και επανεξετάζεται εφόσον προσκομίζεται νέα αίτηση με τα   απαραίτητα 
δικαιολογητικά. Εφόσον η νέα αίτηση υποβληθεί στο πρωτόκολλο του Δήμου με τα πλήρη δικαιολογητικά, εντός 
εύλογου χρονικού διαστήματος από τη λήξη του Δελτίου Στάθμευσης ή της τριετίας, η υφιστάμενη σήμανση θα 
διατηρείται μέχρι την έκδοση της νέας απόφασης. 
 
2) Ο δικαιούχος έχει υποχρέωση να ενημερώνει το Δήμο για κάθε μεταβολή των υποβαλλόμενων στοιχείων – 
δικαιολογητικών (π.χ. αριθμός κυκλοφορίας αυτοκινήτου, αλλαγή διεύθυνσης κλπ). 
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3) Σε περίπτωση που ο Δήμος ενημερωθεί εγγράφως από τον δικαιούχο ότι οι προϋποθέσεις με βάση  τις οποίες 
χορηγήθηκε η θέση στάθμευσης έχουν παύσει να ισχύουν , ή ότι δεν γίνεται πλέον χρήση της θέσης,  η παραχώρηση 
παύει να ισχύει (εκδίδεται απόφαση ανάκλησης) και η σήμανση θα αφαιρείται από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου. 
 
4) Σε περίπτωση που ο δικαιούχος δεν ανταποκριθεί σε έλεγχο των δικαιολογητικών της παραχώρησης, η Υπηρεσία 
θα εισηγείται στην Ε.ΠΟΙ.ΖΩ για την ανάκληση της απόφασης παραχώρησης της θέσης. 
 
5) Απαγορεύεται η χρήση της θέσης από άλλο όχημα. 
 
6) Απαγορεύεται η τοποθέτηση οποιασδήποτε κατασκευής, η τοποθέτηση αντικειμένων και εμποδίων επί του 
οδοστρώματος, ή επί του πεζοδρομίου (π.χ. πάσσαλοι, αλυσίδες, ζαρντινιέρες, κλπ) που παρεμποδίζουν την 
κυκλοφορία των πεζών ή των οχημάτων.  
 
7) Εφόσον ζητείται από τον ενδιαφερόμενο και έγκριση δημιουργίας ράμπας ΑΜΕΑ επί του πεζοδρομίου, αυτή θα 
χορηγείται παράλληλα με τη θέση στάθμευσης, κατόπιν εισήγησης του αρμοδίου Τμήματος της Τεχνικής Υπηρεσίας. 
 
8) Όταν η βεβαίωση της Υγειονομικής Επιτροπής ισχύει δια βίου, τότε μετά την παρέλευση τριετίας ο κατέχων τη θέση 
θα πρέπει να ενημερώνει εγγράφως το Δήμο μετά από αίτηση του και κατάθεση υπεύθυνης δήλωσης ότι όλα τα 
δικαιολογητικά που έχει προσκομίσει κατά την αρχική του αίτηση βρίσκονται σε ισχύ και ότι ακόμη έχει ανάγκη την 
παραχωρηθείσα θέση. 
 
9) Σε περίπτωση έργων ανάπλασης, κυκλοφοριακής αναδιοργάνωσης, αναθεώρησης μελετών, σύνταξης νέων 
κυκλοφοριακών μελετών ή ΣΒΑΚ, η θέση θα μπορεί να καταργείται, να μεταφέρεται ή να τροποποιείται για τη βέλτιστη 
εξυπηρέτηση του κοινού. 

 

     Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για τα περαιτέρω. 
 

     Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 162/2021 
 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα ημερήσιας διάταξης, συντάχθηκε και διαβάστηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται ως εξής: 
Ο Πρόεδρος  Τα Μέλη 

Ακολουθούν υπογραφές 
 
Ακριβές απόσπασμα 
Κατερίνη 25.6.2021 
Ο Πρόεδρος Δ.Σ. 
 

ΑΣ 
Θεοφάνης Τερζόπουλος                                                                                                                                                                      
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